



СТАДИОН  
“АВАНГАРД”

10  
апреля  
1966 г.

XXVIII ЧЕМПИОНАТ СССР  
КЛАСС «А»

ВТОРАЯ ГРУППА



„ДИНАМО“  
(Ленинград)

„ЗАРЯ“  
(Луганск)

football.lg.ua

НАЧАЛО ИГРЫ В 16 ЧАСОВ.

## ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛ!

В эти дни, после зимнего успокоения, сердца миллионов болельщиков готовы щедро раскрыться для новых увлечений. Ведь пришла футбольная пора. Футбол — это запутанное переплетение закономерностей и случайностей, вдохновения и вялости, смелости и робости, горячности и хладнокровия.

Увлекательность футбола не только в обилии острых ощущений. Есть в нем нечто такое, что роднит его с искусством — искусством действия и искусством мысли. Творческий футбол требует остroго аналитического ума, он учит думать и игроков, и зрителей.

Сила, ловкость, выносливость, дисциплинированность, мужество, благородство, воля, коллективизм, проявляющиеся в ходе любого футбольного матча, применимы и в повседневной жизни, в ее трудовых буднях. Футбол, кроме всего прочего, перебрасывает мосты дружбы и взаимопонимания между людьми разных национальностей, разных стран.

Многие человеческие черты в обычных условиях замаскированы и далеко не сразу распознаются. Футбол же выдает их, как говорят, с головой. В игре мгновенно расшифровываются эгоизм и товарищество, скромность и бесцеремонность, лень и трудолюбие.

Футбольный мяч — это гонец весны, а разве можно не радоваться весне? Весна, как известно, пора любви, точнее пора ее расцвета. Поклонники футбола испытали на себе силу любви. Это она заставляет их горевать при неудачах своей команды, торжествовать при ее победах, чувствовать себя всегда связанным с ней невидимыми душевными узами.

Для настоящего любителя футбола первый день весны — это первый день футбольного календаря. 10 апреля на стадионах 17 городов поднимутся флаги открытия первенства СССР среди команд первой и второй групп класса «А».

Нынешний чемпионат страны отличается от своих предшественников не только порядковым номером — XXVIII, но, и это главное, своей причастностью к чемпионату мира, открывающемуся 11 июля в Англии.

В связи с тем, что все кандидаты в сборную СССР освобождены до августа от календарных игр за свои клубы во всесоюзных соревнованиях, в составах московских команд «Торпедо», «Динамо», ЦСКА и «Спартак», киевского и тбилисского «Динамо», ростовского СКА и ленинградского «Зенита» образовались 22 вакансии. Их заполнили молодые спортсмены. Вот почему поиски лучших вариантов, полноценных замен сильнейших были главным моментом весенних учебных сборов и предсезонных встреч команд высшей лиги класса «А».

Приметы нынешней весны советского футбола, правильный курс играть круглый год, особенно внимательно изучают футбольные синоптики и метеорологи КНДР, Италии и Чили. Чем ярче и красочнее будут эти приметы, тем меньше шансов у футболистов этих стран попасть в четвертьфинал первенства мира.

Будем надеяться, что национальная сборная команда СССР успешно выступит на стадионах Англии и оправдает большие надежды любителей футбола.

К победам новым — наша цель ясна,  
Вперед и выше нас зовет она.  
В сердцах весенний жар,  
Спортивный дух наш молод.  
Пусть крепнет стиль советского футбола —  
Цветущий,  
дерзкий,  
яркий,

Как весна!

### «ЗАРЯ» ПЕРЕД СТАРТОМ

Как известно, в период подготовки к первенству, помимо занятий в зале, на свежем воздухе и участия в зимнем луганском турнире, мастера футбола спортклуба «Заря» завода имени Октябрьской революции провели два учебных сбора в Крыму и в Абхазии.

Под руководством нового старшего тренера команды, заслуженного тренера УССР, мастера спорта Е. И. Горянского предсезонная подготовка наших земляков проходила четко и организованно.

Все было подчинено одной цели — сделать так, чтобы на юге как можно эффективнее заняться сыгрыванием звеньев команды, проверкой различных комбинаций и вариантов игры, вчерне намеченных в период упорных тренировок в зале и на гаревом поле.

Руководители «Зари» старались осторожно снять известную напряженность у ряда игроков после некоторых неудач прошлого сезона, вселить в каждого футболиста уверенность в своих силах, что место в основном составе зависит от тебя самого: только трудись упорно, неустанно.

В Крыму луганские футболисты провели два тренировочных матча. Один с командой «Чайка» (Балаклава) проиграли — 0:1, другой с запорожским «Металлургом» выиграли со счетом 1:0.

В Абхазии «Заря» поначалу встретилась с ереванским «Араптом». Эта игра носила черты несовершенства весеннего футбола. Тем не менее наши земляки были активнее и сноровистее своих соперников. Судьбу встречи решил единственный гол, забитый в середине второго тайма Игорем Балабой.

В матче с рижской «Даугавой» футболисты «Зари» забили два мяча: один рижанам, другой в свои ворота и довольствовались ничейным результатом 1:1.

Затем «Заря» переиграла по всем статьям дебютантов класса «А» — спортсменов уфимского «Строителя» — 4:0. На высоком уровне наши земляки провели ответственный контрольный матч с ленинградским «Зенитом». Игорь Греков и Кирилл Доронин красиво забили два мяча в ворота ленинградцев. В дальнейшем «Зенит» отквитал один гол, и «Заря» победила со счетом 2:1.

С результатом 5:1 луганские футболисты в Армавире одержали верх над местными торпедовцами.

Одним словом, весенний сбор дал богатую пищу для различных размышлений и суждений, внес известную ясность в расстановку игроков, в систему игры и т. д.

Следует отметить также, что в предсезонный период много внимания было уделено улучшению психологической подготовки команды, усилинию идеиного воспитания спортсменов и т. д.

Хотелось бы пожелать луганским мастерам кожаного мяча больших успехов на зеленых полях и помнить о важных футбольных заповедях:

— два очка дороги, но завоевать их нужно высококлассной игрой, так как авторитет команды дороже всего;

— не забывай, что каждая игра — экзамен не только твоему мастерству, но и твоему умению достойно и культурно держать себя;

— хочешь хорошего отношения зрителя — играй корректно, целеустремленно и изо всех сил, так как всякая лень или «барство» на поле особенно раздражают людей, искренно любящих футбол;

— никогда не возмущайся зрителями, ибо они такие, какими сделали их и прошли, настоящие и бывшие...

## ЗНАКОМЬТЕСЬ: НАШИ ГОСТИ

Наши гости — футболисты ленинградского «Динамо» в классе «А» появились еще тридцать лет назад. В первом чемпионате СССР они заняли шестое место. В соревнованиях на первенство страны 1937—1938 гг. ленинградское «Динамо» занимало седьмое место. После [fotobal.lg.ua](http://fotobal.lg.ua) неудачного выступления в сезоне 1939 года ленинградцы замыкали пятерку сильнейших коллективов класса «А» в чемпионатах страны 1940, 1945 и 1946 годов.

Результаты последующих выступлений «Динамо» в играх на первенство страны таковы: 1947 год — десятое место, 1948 год — шестое место, 1949 год — девятое место, 1950 год — восьмое, 1951 год — девятое, 1952 год — пятое и 1953 год — десятое место.

В сезоне 1954 года динамовцы Ленинграда добились наивысшего для себя успеха, заняв четвертое место в чемпионате СССР по классу «А». Но удержаться на завоеванных позициях они не смогли. Больше того, «Динамо» ухудшило свою игру, довольствуюсь в сезоне 1955 года десятым местом, а в 1956 году — двенадцатым местом в турнирной таблице.

Следует отметить, что с ленинградским «Динамо» была связана целая плеяда замечательных футболистов. Среди них заслуженные мастера спорта М. Бутусов, В. Кусков, М. Окунь, Б. Орешкин, В. Федоров, Г. Шорец, мастера спорта Е. Архангельский, В. Викторов, В. Лотков и другие. В свое время играли в «Динамо» нынешние тренеры ленинградцев А. Алов и А. Колобов.

В период 1958—1961 годов в классе «А» вместо «Динамо» выступала команда «Адмиралтеец», которая в таблице розыгрыша не поднималась выше десятого места.

Четыре года назад в классе «А» вновь появилось ленинградское «Динамо». Благодаря лучшему соотношению мячей динамовцы опередили куйбышевские «Крылья Советов», футболистов Еревана, Минска и заняли семнадцатое место.

В 1963 году динамовцы Ленинграда, хотя и успешно провели второй круг чемпионата страны, совершили бурный финишный рывок, но все же вынуждены были перейти во вторую группу класса «А».

В сезоне 1964 года ленинградцы, выступавшие в первой подгруппе, заняли одиннадцатое место в предварительных играх и восемнадцатое место в финальном турнире команд второй группы класса «А» за пятнадцатое — двадцать седьмое места.

В прошлогоднем первенстве страны ленинградское «Динамо» в предварительных играх во второй подгруппе заняло лишь девятое место и не попало в турнир шестнадцати лучших команд.

Выступая во втором финальном турнире за 17—32 места, динамовцы Ленинграда в итоге первенства страны оказались на двадцатом месте, опередив по разности забитых и пропущенных мячей винницкий «Локомотив», воронежский «Труд» и команду «Политотдел» (Ташкентская область).

Футболисты луганской «Зари» и ленинградского «Динамо» в играх на первенство страны во второй группе класса «А» встречались между собой четыре раза. Матч первого круга, состоявшийся в мае 1964 г. в Ленинграде, закончился со счетом 1:0 в пользу луганцев. Гол забил Валерий Галустов. 28 июля 1964 г. соперники встретились вновь, на сей раз в Луганске. Хозяева поля победили гостей с «сухим» счетом 3:0. Голы во втором тайме забили В. Гришин, В. Галустов и В. Кравчук.

В прошлом сезоне «Заря» на своем поле 12 апреля вновь обыграла ленинградцев. Судьбу матча решил единственный гол, забитый Валерием Галустовым на 81-й минуте игры. Матч второго круга, состоявшийся в Ленинграде 12 августа 1965 г., закончился безрезультатно 0:0.

Будем надеяться, что свой пятый матч с динамовцами Ленинграда футболисты завода имени Октябрьской революции также проведут на высоком уровне и в день открытия сезона соперники порадуют зрителей красивой и содержательной игрой.

Составитель программы В. БОНДАРЕНКО.  
Ответственный за выпуск С. ГЛАДЧЕНКО.

**СОСТАВЫ КОМАНД:**

**«Динамо» (Ленинград)**

Начальник команды — заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта **Виктор ФЕДОРОВ**.

Старший тренер — мастер спорта Аркадий АЛОВ.

Тренер — мастер спорта Алексей КОЛОБОВ.

1

В. Беляев

*Рашупкин*

2

3

4

В. Гусев

А. Василевский

С. Хаустов

*Мельков*

*Харитонов*

*Ильинов*

5

6

Г. Тихомиров

*Задеева*

В. Баскаков

*Радченко*

8

В. Воинов

В. Петров

7

В. Николаев

В. Колосов

Г. Еврухин

И. Балаба

К. Доронин

А. Рожанский

11

*Романчук*

*Чернов*

С. Шкляр

А. Лебедь

10

*Доронин*

В. Галустов

А. Журавлев

6

5

В. Першин

Ю. Ращупкин

А. Шульженко

4

3

2

Л. Клюев

1

Начальник команды — заслуженный тренер УССР, мастер спорта **Николай КУЗНЕЦОВ**.

Старший тренер — заслуженный тренер УССР, мастер спорта **Евгений ГОРЯНСКИЙ**.

Тренер — мастер спорта Евгений БАЙКОВ.

«Заря» (Луганск)

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

БВ 08010. 4.4.1966 г. Луганская горнография. Зак. № 2565—6000.

Цена 5 копеек.